

昔日“职业老千”如今扬起反赌大旗



小马现场给记者演示洗牌技巧。

□本报记者 郝光 文/图

一提起“老千”，人们脑海中就会浮现出电影里一些“赌圣”、“赌侠”之类的形象，他们神乎其神的出千手法令人眼花缭乱。现实生活中也有这样一群人，他们看上去跟普通人没有什么区别，但是一旦坐到牌桌上似乎就变了一个人，娴熟的洗牌手法，不露痕迹的换牌技巧，令人惊叹不已。他们就是活跃在一些地下赌场里的“职业老千”。

8月14日上午，记者接到了一个陌生的电话，对方自称是一名在赌场打拼10年的“职业老千”，在这10年时间里他总共赢了400多万元，可谓是“钱途无量”，然而在他赌博生涯处于最“辉煌”的时候，他决定选择“金盆洗手”，并欲扬起反赌大旗，揭露赌场鲜为人知的黑幕……

千术表演让人瞠目结舌

这名“职业老千”叫小马(化名)，他来到报社时穿着一件灰色的短袖衬衣，长得有点瘦弱但看上去很精神，从外表来看与人们想象中的“职业老千”相去甚远。在记者的办公室里，为了见识一下他的千术，记者找出一副扑克牌让他给我们演示了一番。小马首先展示的是斗地主，他总能把大小王发到记者随意指点的人手中。为了让记者信服，他让记者洗牌由他来发牌，结果还是一样。随后，他又展示了“炸金花”，记者想要什么牌，就可以拿到什么牌，每次他都可以把大牌发到指定的那一个人手中。可以说，他能随心所欲地掌控每一张牌的去处。围观的几名年轻记者被眼前这一幕惊得瞠目结舌。

小马说，扑克出“老千”的玄机有很多，借助一些生活用品通过发牌和洗牌的技巧，整副扑克牌都能在庄家的控制之中，普通的赌徒往往还没开

赌，就已掉入庄家设好的圈套。如果遇到像他这样的“老千”把别人的钱赢走了，赌徒们只知道输掉了钱，还以为赌运不佳，就是不知道他这个“老千”此时此刻已经不动声色地做了手脚，并且成功利用千术赢了钱！小马说，10年赌博生涯里，他总共赢的钱有400多万元，除了少部分供自己挥霍外，有些钱分给了合伙人，还有些则让雇他们赌博的老板私吞了。

这10年来，从接触赌博到苦练千术，从“小有成就”到身心俱疲，刻骨铭心的经历让他对赌博越来越反感，他说：“十赌九输，十赌九诈，只要一踏上赌博这条路就注定是一个失败者了。”为了让更多的人知道赌场上的黑幕，他决心要揭露出来，以弥补曾经犯下的过错。

好奇让他走上“老千”之路

小马今年27岁，老家在罗山县，16岁初中毕业后来到信阳市内的一家小酒店当起了学徒。无聊的时候，他们几个厨师经常用玩牌打发时间，由于都是靠运气，赢输并没有大起大落。第二年，小马去了广州打工，此时的他已经迷上了赌博，一有空就和同事一起玩牌，有时连工资都输得精光。有一次，小马的一个同事带了一个朋友过来和他们玩牌，那个同事和他朋友总是赢钱，经过观察他渐渐发现同事的朋友在洗牌时有些异样，却苦于抓不到把柄。当他起疑心后，那个同事的朋友再也没出现了。经历这件事后他知道了玩牌也能做手脚，于是，小马开始关注起了千术。

2002年年底，小马从广州火车站乘车回信阳时，看到了一张“教千术”的小广告，按照小广告上的地址他找到了火车站附近一个很隐秘的地方，抱着试试看的心态花了600元钱学到了一招最基本的千术——洗牌，就是通过洗牌时做手脚来控制牌。回到信阳后他经常与朋友赌博，利用这招赚了1万多元钱。“你想想，当时我学厨师当学徒的时候每个月才50元工钱，这1万块钱对我来说有多大的诱惑力可想而知了。”牛刀小试就尝到甜头令小马兴奋不已。

随着赌博的次數增多，小马便发现这个招数已经过时了，只要别人把自己洗好的牌再洗一次，这个千术就被破掉了。于是回到广州后，他到老地方第二次“拜师”，花了2000元钱学了第二招——防切，就是不管别人怎么洗牌，只要是自己发牌就能控制整个局面。几年下来，小马在学千术上已花费了3万多元，每天要花4个多小时刻苦“练功”。自认为技术精湛后，他便开始找机会和一些大老板赌博。

但是自己只是一个打工者，哪有时间去认识老板更别谈一起赌博了。于是，小马和搭档开始布陷阱，先和老板身边人混熟再找机会下手。他说时间最长的一个陷阱他们布了3个多月时间，2008年11月，一名在吉林长春打工的老乡邀请他前去赌博，当他们到达目的地后发现这名石材老板的警惕性很高，不愿意跟陌生人赌博，于是他们装扮成酒店主管前去去洽谈石材生意，这一谈就谈了3个多月时间，在老板放松警惕后他终于有了下手的机会，这一次他分到了10多万元。

经历了几次大的赌博之后，小马也学会了“老千”的另一个新招——钓鱼。他说，有些老板家

底足，要想把他的钱全部赢过来，通过一两次赌博是不可能实现的，这时就必须采用“钓鱼”的方式。有一次他受一位老板的邀请前去赌博，通过调查发现对方是位“很有钱的主”后，刚开始他就故意先输钱，让对方尝尝甜头，待到双方越玩越大时，他一下子把输的全赢了回来，还赢了对方100多万元。

10年下来，小马几乎跑遍了全国，由于自己擅长的是牌类千术，他们玩的大多为“炸金花”、“牛牛”等纸牌类赌博。记者问他为什么不去澳门的大赌场玩？他笑着说，如果有人自称能在澳门的赌场出千赢钱，那他肯定是“吹牛皮”。他说，澳门的正规赌场都是靠赔率来赚钱，“老千”进去根本碰不到牌，怎么出千？况且里面有探头全方位监视着你的一举一动，更有不计其数的“老千”在里面看管

一刀给砍断，当他朋友想用右手去保护时，又是一刀将其右手也当场砍断。这次血淋淋的教训让小马终身难忘，他说很多赌博都是与黑社会有联系的，一旦出现问题被人打伤、捅几刀的事再正常不过了。还有一次，当他们3人赢了别人20多万元后，因为对方怀疑小马出老千，但是苦于没有抓住把柄，就找来20多人将他们三人暴打一顿，小马在床上躺了一个多月才养好伤。

“在赌场上混，根本没什么是诚信可言，赌前把你当爷看，拿到钱后你就是他孙子。”小马介绍，像他们这种经常代人赌博的“职业老千”碰到最多的还是“黑吃黑”。2009年12月中旬，小马接到深圳一个建筑包工头的电话，称在深圳有一场大的赌局想让他帮忙，赌后四六分(老板占六成小马等人占四成)。由于对方实力较大，这次小马他们去了4个



小马“随便”抽了三张牌，翻开一看，正是记者要的三张牌。

(赌场聘请“职业老千”防止赌者出千)，要在这样的赌场出千比登天还难。小马介绍，像他们这类“职业老千”已经不是靠纯粹的赌博来赚钱了，每次赌博他们只要准备些路费就行了，赌资由聘请他们的老板出，赌好后再按比例拿提成，比如赢了20万元按五五分成来算，老板得10万元，他们3个人得10万元。

惨痛教训让他“金盆洗手”

“生手怕熟手、熟手怕高手、高手怕千手、千手怕失手”，这句俗语在千手这个行业无人不知，千手最怕的就是失手，一旦被揭穿后果不堪设想。小马告诉记者，他们去的赌场都是地下黑赌场，出千失手轻则被暴打一顿，重则被砍断手脚，甚至丢掉性命。2008年春天，他应杭州一朋友的邀请前去赌博，他们没想到早就被人给盯上了，朋友刚一出千就被人逮个正着，他朋友的左手被赌场的打手

人，经过周密布置、配合，他们在这场赌局中赢了320多万元。按赌前约定，小马他们4人应得到128万元提成，可当小马向邀请他们赌博的包工头要钱时，对方拿枪指着他的头威胁说，要钱还是要命？为了保命他们只能灰溜溜地走了。

不过，最终让小马产生“金盆洗手”这个念头，并不是这些恐吓和威胁，而是他内疚于用千术拆散了一个美满的家庭。

去年，他在福建龙岩赌博时赢了一个村民的2万多元钱，当该村民的老婆知道这件事后，在家里大吵大闹，之后他就听说了这个原本美满的家庭因为这次赌博弄得妻离子散、四分五裂。其实，在小马心里还深藏着一个秘密，也是他不愿、不敢去面对的现实：当小马在10年前迷上赌博时，心爱的女朋友离他而去，本以为通过学千术可以赚到大钱，然后再去挽回这段感情，可赌博这条路没他想像的那么平坦，10年过去了他仍然得不到女朋友

赌海无边 回头是岸

王亚

对于赌博，世人的观点通常将其与“黄”和“毒”放在一起。至于赌博的弊端，姑且不说会诱发抢劫、盗窃、杀人、放火等一系列违法犯罪的严重社会问题，就其本身而言也是我国法律条文所明令禁止的。再则，赌博的严重后果还会导致众多家庭妻离子散、家破人亡，这些案例是那么的活生生、血淋淋，它不啻于一颗“定时炸弹”，随时有引爆的危险，于社会、家庭、个人无一益处。

分析赌博的成因，不外乎有三。其一，难安现状，金钱至上。不可否认，随着生活节奏的加快，人们的生活压力也变得越来越大，而当一部分人看到别人一个个富裕阔绰起来以后，攀比之心和惨淡的现实形成一种巨大的心理反差，在这种情形下，便容易造成心理失衡。为了快速实现强烈的致富愿望，怎么办？偷不行，抢不敢，他们只有把这种求富心理寄托在“一赌定乾坤”上。

其二，无所事事，寻求刺激。当一部分人的物质生活富裕起来以后，便想方设法在精神领域“愉悦”一下，此时国人“猎奇”的劣根性便暴露无遗；再怎么娱乐也应“求刺激”，一来可以放松放松、解解乏，二来也为试试手气、碰碰运气。对于这种人，他们往往错误地认为只要不“赌大”，就不会出什么大问题，然而众多无可争辩的事实已经充分表明，在赌博的“游戏规则”中，赢了难收手，输了想翻本，这是一条不归路。

其三，加深情感，增进友谊。作为一个社会人，势必都有个三朋六友，无论是同事、朋友还是上下级关系，有些人总认为，要维系这种良好的亲密关系，并使之更为长久，理当要常在一起相聚、坐坐。但话总有说完的时候，此时，“以牌会友”自然是个不错的选择。于是乎，“被赌博”便是情理之中的事了，至此，什么情感、友谊早已成了赌博的筹码。

说一千，道一万，“冰冻三尺非一日之寒”。在这个世界上，没有人生来就热衷于赌博，更不会有人愿意踏入赌博的泥沼，只要我们不被金钱所左右，常怀积极进取之心，“择善而从”，就不至于沦落到“不到黄河心不死，不见棺材不掉泪”的境地。

赌海无边，回头是岸。

大众时评

民生新闻部记者电话

苏鹏	13700765780	赵锐	13837617799
郝光	13903768608	张超	13598590127
孟磊	13903763839	杨柳	13503760801



整治前

整治后

为深入开展六城联创工作，加强汛期防汛建设、整治校园周边安全及环境卫生，羊山新区南京路办事处共投入约15万元对辖区花园路进行园林绿化、草皮修整，共栽树51棵，铺设了1000平方米的环保砖，对市第五小学门前的内河进行了垃圾集中清理，对堤坝进行加固。通过本次综合整治，让花园路更像是花园，路宽了，树多了，草绿了，水清了，天更蓝了。

本报记者 郝光 摄

新县 广场文娱活动丰富多彩

本报讯(冯康松 夏宗明 钱洪波 冯德平)如今，在新县的各大广场，夜晚人流如潮，各种文娱活动此起彼伏，精彩纷呈。

8月16日晚上10时许，笔者来到新县中心广场，那里依然人声鼎沸，热闹非凡。来自广场附近社区的居民千余人，他们有的席地而坐，有的自带折叠椅凳，有的“骑”在父母肩上，有的爬到高高的台阶上……所有人都是同一个动作——目不转睛地盯着广场最西边的宽大的银幕，电影《初来乍到》正在精彩上演。

“现在很多人对我们‘80后’、‘90后’有偏见，我们也有我们的理想和抱负，我早就决定毕业之后考‘村官’了，也做一个像吴端正这样的‘村官’。”深受感染的大学生小王对身边的父母表露出自己的就业方向。

“我们已经在全县各村组、社区、广场放映电影700余场次，不仅极大地丰富了基层群众的精神文化生活，

而且将党和国家的惠民政策和大量的致富信息及传递给广大百姓，农民致富有路了，日子就红火多了，社会也就更加安定和谐了。”信阳新农村数字院线责任公司新县服务站的雷站长对此见解颇深。

与中心广场仅一路之隔的升华公司门口也是鼓乐齐鸣，八里河镇丰顺皮影协会的会员们正绘声绘色地为大家表演着《牛郎织女》，与大家共度“七夕”传统佳节；金富仕超市广场上，“杨摆柳”农民艺术团创作演出的《二娘争婆》、《逛新县夸新县》等节目，广大群众百看不厌。与此同时，该县的茶馆园广场、古戏台广场、英雄广场依旧霓虹闪烁，人头攒动，歌舞翩翩。

“这样的景象，在新县夜夜都能看到，处处洋溢着勃勃生机。”刚刚退休的李老师说，“夜晚出来散散步，再挑一样自己喜欢的文娱活动，活动活动身子或放松放松心情，别提有多幸福。”

们硬是坚持让承建方对墙外漆进行了重新粉刷。

一个错日期

“虽然就差一天，但俺无话可说了。”村民李某被取消了今年享受养老待遇资格，却理解了村委会的工作。

李楼村是息县新型农村养老保险试点村。8月1日，全村参保人员和符合享受养老待遇条件人员名单在村务公开栏公示了，有村民反映李某不符合享受养老待遇条件，村委会立即进行了核实。户口本找来了，和其前后出生的同村村民也一一询问了，均证实李某的确是1950年7月2日出生，不符合1950年7月1日前出生享受养老待遇的规定。

“有差一天的，还有差十天八天的，咱一个规矩都不能破。”村务监督委员会主任李长同总是笑呵呵地回答村民的疑问。

李楼村“三个一”的故事

□时秀敏 刘娜

原来，上个月，王省国给村里敬老院老人买蚊帐、席子时，镇上小商店没有正规商业发票，给了他一张等额餐饮票代替。没想到，这张面值200元的餐饮票在最后关头却没有逃过3名监事会成员的“火眼金睛”。

“国家早在几年前就取消了村级招待费用，财务上为何会有一张200元的餐饮票呢？”村务监督委员会主任李长同带着两名监事会成员，亲自找到王省国。搞清楚来龙去脉后，坚持让采购员马上补办了合格发票。8月1日，在李楼村公布上月财务收支情况的村务公开栏

里，群众看到的是200元夏日用品的开支记录。

一面墙外漆

7月是李楼村新村三期工程交付使用的日期。村务监督委员会主任李长同、委员丁自忠、李清春，对新村三期工程进行检查审核，发现93户新居中有1户居民的一面墙外漆外观颜色和别的稍有不同。

监事会经过反复调查了解情况，才弄明白是承建方少用了水泥和少了一道震动工序造成的。本来也不是什么大问题，承建方想协商解决了事，但3名监事会成员可不答应，他